

## **Информация по организации и осуществлению закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд города в 2017 году**

В течение 2017 года в порядке, определенном Федеральным законом от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (Закон о контрактной системе), закупки товаров, работ и услуг (ТРУ) для обеспечения муниципальных нужд города производились централизованно, заказчиками - муниципальными органами управления, структурными подразделениями администрации города, казенными и бюджетными учреждениями города, являющимися распорядителями и получателями финансовых бюджетных средств. Начиная, с 1 января 2017 года, действие Закона о контрактной системе распространено на закупки ТРУ, осуществляемые муниципальными унитарными предприятиями, подведомственными администрации города.

Информационное обеспечение производимых закупок осуществляется в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", на Официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (ЕИС) - [www.zakupki.gov.ru](http://www.zakupki.gov.ru), с использованием территориальной (Тюменской области) информационной системы «АЦК-Госзаказ» («АЦК-Муниципальный заказ»), интегрированной с ЕИС и электронными площадками, при проведении закупок для муниципальных нужд, с применением аукционов в электронной форме. Консультативное, информационное сопровождение «АЦК-Госзаказ» осуществляется Управлением государственных закупок Тюменской области. Программа, в соответствии с требованиями нормативных правовых актов в сфере закупок, постоянно дополняется новыми блоками, актуализируются схемы прохождения документов с использованием программы. На уровне муниципального образования город Тобольск, консультационное сопровождение программы, вопросы технической поддержки и координирование работы заказчиков города, при взаимодействии с Управлением государственных закупок Тюменской области и разработчиком программы ООО «Бюджетные и финансовые технологии», в систематическом режиме, осуществляется специалистами отдела муниципальных закупок администрации города (далее – отдел закупок или отдел).

В отчетный период, с использованием системы «АЦК-Госзаказ», отделом закупок получено от заказчиков и проанализировано, на соответствие требованиям Закона о контрактной системе, 398 заявок на осуществление закупок ТРУ, с применением конкурентных способов. По мере поступления заявок, в рамках реализации функций уполномоченного органа на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), отделом разработаны с последующим направлением, в автоматическом режиме, на контроль в Комитет финансов и размещением в ЕИС – 383 извещений, документаций об осуществлении закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд города, с общей начальной (максимальной) ценой контрактов (договоров) – 1 216,85 млн. рублей.

По результатам (итогам) проведения процедур закупок, осуществлены закупки для муниципальных нужд города на общую сумму 854,44 млн. рублей, из них:

- 745,07 млн. рублей – составили закупки с применением конкурентных процедур;
- 109,37 млн. рублей – закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) (около 38% из которых, составляют закупки по водопотреблению, водоотведению, закупки по поставке тепло – электроэнергии).

Доля закупок с применением конкурентных процедур, от общего объема закупок для муниципальных нужд, составляет 87%. Среднее количество поданных заявок участниками конкурентных процедур (уровень конкуренции), в соответствии с проведенным анализом, составляет в среднем 2,7 заявок на одну процедуру определения поставщика.

Из общего объема закупок, осуществлённых с использованием конкурентных способов - 745,07 млн. рублей:

- 204 закупки, на сумму 649,39 млн. руб., - осуществлено с применением аукционов в электронной форме, или 87,1 % от общего объема закупок;
- 26 закупок, на сумму 77,37 млн. руб. - с применением открытого конкурса, включая конкурс с ограниченным участием, или, соответственно - 10,4 %;
- 88 закупок, на сумму 18,31 млн. руб. - с применением запроса котировок цен, или 2,5 % от общего объема осуществленных закупок.

Наиболее востребованным способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) за 12 месяцев 2017 года по-прежнему остается электронный аукцион, доля которого составила более 87% от общего объема осуществленных закупок.

Из общего объема конкурентных закупок, удельный вес осуществленных закупок составляет:

- на поставку товаров – 4,9 % (36,76 млн. руб.),
- на оказание услуг – 7,0 % (52,14 млн. руб.),
- на выполнение работ – 88,1 % (656,17 млн. руб.).

Общий объем экономии бюджетных средств, по итогам осуществления закупок, составила 83,46 млн. руб., которые направлены на дополнительное приобретение товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

Одной из задач контрактной системы является увеличение конкуренции и сокращение случаев закупок у единственного поставщика (исполнителя). В отчетном периоде объем закупок у единственного поставщика составил 109,37 млн. рублей или около 12,8% от общего объема осуществленных закупок:

- закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) – 43 контракта на сумму 66,75 млн. рублей;
- контракты, заключенные в соответствии с пунктами 4 и 5 части 1 статьи 93 Закона – 1506 контракта на сумму 42,62 млн. рублей.

Всего за отчетный период заказчиками по результатам осуществления закупок, с учетом переходящих закупок с 2016 года, заключено 1874 контракта, из них:

- 325 контрактов (на 637,77 млн. рублей) заключены по результатам осуществления закупок товаров, работ и услуг конкурентными способами;
- 1549 контрактов (на 109,37 млн. рублей) заключены с единственным поставщиком (подрядчика, исполнителя), с применением положений части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе.

В течение 2017 года, объем размещенных закупок товаров, работ, услуг, для обеспечения муниципальных нужд, размещенных у субъектов малого предпринимательства (СМП) и социально ориентированных некоммерческих организаций (СОНО), включая закупки с обязательным привлечением к исполнению контрактов субподрядчиков из числа СМП, составили около 219,62 млн. рублей (из них СОНО составили 0,666 млн. рублей).

Доля данных закупок (СМП и СОНО), от годового объема закупок на 2017 год, рассчитанная, в соответствии с положениями ст. 30 Закона о контрактной системе, составляет около 35,4 %. Основное количество закупок у СМП, СОНО осуществляется путем проведения электронных аукционов.

В рамках реализации функций по организации работы Единой комиссии администрации города по осуществлению закупок для муниципальных нужд (Единая комиссия), было организовано и проведено 525 заседаний Единой комиссии, на которых, членами комиссии, рассмотрено 838 заявок, поступивших от участников закупок, на участие в процедурах закупок конкурентными способами. По итогам заседаний Единой комиссии, в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе, сформированы, в установленном порядке согласованы с контрольным органом, размещены в единой информационной системе и на электронной площадке (в случае осуществления закупок с применением аукционов в электронной форме), направлены соответствующим заказчикам - 525 протоколов заседаний Единой комиссии.

На постоянной основе, отделом закупок осуществляется: мониторинг закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд города, в том числе, закупок, проведенных у товаропроизводителей Тюменской области; анализ эффективности проведенных муниципальных закупок и заключенных муниципальных контрактов; анализ сведений осуществленных закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций; анализ сведений о заключении и исполнении контрактов, содержащихся в Реестре контрактов на сайте ЕИС; анализ работы Единой комиссии администрации города; расчет экономии бюджетных средств, по результатам определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для нужд заказчиков; подготовка и направление соответствующих уведомлений, разъяснений заказчикам, участникам процедур определения поставщиков; анализ сведений о контрактах, заключенных в соответствии с частью 1 статьи 93 Закона о контрактной системе (осуществление закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)).

По мере обращения, сотрудниками отдела закупок осуществляется консультационное, практическое сопровождение работы заказчиков в АС «АЦК-Госзаказ» по вопросам: формирования, размещения, ведения планов

закупок и планов-графиков, формирования заявок на закупку, описания объектов закупки, заключения контрактов, их изменения и исполнения (расторжения), с последующим опубликованием необходимой информации в Единой информационной системе и передачей контрактов на исполнение (финансирование) в АС «АЦК-Финансы». Учитывая регламентные сроки, определенные правовыми актами в сфере закупок, объемы необходимых одновременных действий заказчика, отделом закупок осуществляется сопровождение администрации города при закупке жилых помещений (квартир): формирование заявок на осуществление закупок; подготовка технического задания; обоснование начальной максимальной цены контракта; направление проекта контракта победителю электронного аукциона с использованием электронной торговой площадки; по обращению, формирование сведений при заключении, изменении, расторжении контрактов.

В течение 2017 года, отделу закупок, заказчикам города, оказывалось методологическое и практическое содействие, Управлением государственных закупок Тюменской области, Комитетом по контролю в сфере закупок Тюменской области, по вопросам правоприменительной практики законодательства о контрактной системе. Содействие оказывалось посредством направления, в адрес Администрации города, с последующим доведением до заказчиков города, правовых актов, информационных писем по реализации нормативных требований, по обзору изменений законодательства, обзору нарушений законодательства о контрактной системе, выявленных при проведении плановых проверок, а так же посредством проведения обучающих семинаров (вебинаров), совещаний.

В целях предотвращения нарушений законодательства в сфере закупок, в отчетном периоде, на уровне заместителя Главы города, курирующего вопросы в сфере закупок, организовано и проведено два рабочих совещания (семинар) с участием представителей Прокуратуры города, Контрольно-счетной палаты города, контрольного органа в сфере закупок для муниципальных нужд, заказчиков города, специалистов отдела закупок. На совещаниях обсуждались вопросы о результатах осуществления аудита и контроля в сфере закупок для муниципальных нужд, включая финансовый контроль, предусмотренный частью 5 статьи 99 Закона о контрактной системе, о практике применения нормативных требований законодательства в сфере закупок, обзор выявленных нарушений Закона о контрактной системе, принятых мерах реагирования.

В целях повышения результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, обеспечения конкуренции между участниками закупок, в апреле 2017 года, на уровне заместителя Главы города, курирующего вопросы в сфере закупок, при содействии Комитета экономики администрации города, организован и проведен семинар для поставщиков на тему «Участие поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в конкурентных закупках товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, в соответствии с положениями Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ», где обсуждены основные вопросы поставщиков, как участников проводимых закупок, их